1 Pracovni tkoly

1. Najdéte smér snadného pruchodu polarizatoru uzivaného v aparatufe.
2. Ovéfte, ze zdroj svétla je polarizovéan kolmo k vodorovné roviné.

3. Na prilozenych vzorcich proméite zavislost intenzity odrazeného svétla na ihlu dopadu pro TE
i TM polarizaci.

4. Namétené vysledky porovnejte s teoretickym priubéhem zavislosti.

5. Urcete indexy lomt méfenych vzorku a jejich relativni chybu.

2 Teoreticky tvod

2.1 Fresnelovy vzorce

Fresnelovy vzorce (A. J. Fresnel 1821) popisuji intenzitu svétla po dopadu na rozhrani dvou prostiedi,
tedy jak intenzitu odrazené, tak proslé slozky. Pro tento popis jsou zavedeny dva zakladni pojmy -
odrazivost R a propustnost T. Obé veli¢iny mohou nabyvat hodnot v rozmezi 0 - 1 a jsou navzijem
spojeny vztahem

T=1-R, (1)
z néhoz je patrné, ze souctem T a R dostaneme vzdy 1, tedy obé veli¢iny po pfendsobeni 100 davaji
v procentech hodnotu zkoumané intenzity. Hodnota odrazivosti je dana vztahem

R=rP, (2)

kde r je koeficient odrazivosti. [1]

Odrazivost R i propustnost T jsou silné zavislé na polarizaci svétla dopadajiciho na rozhrani. V
principu existuji dva speciédlni piipady polarizace dopadajictho paprsku - TE (neboli s-polarizace) a
TM (neboli p-polarizace). Pii s-polarizaci je elektrickd slozka dopadajiciho svétla E kolm4 na rovinu
dopadu. Naopak pfi p-polarizact je E rovnobéin4 s rovinou dopadu. Z davodu zavislosti intenzity na
polarizaci paprsku tedy rozliSujeme odrazivosti R, a R,, propustnosti T a T}, a koeficienty odrazivosti
rs a rp a koeficienty propustnosti ¢, a t,, vSe znacené v souladu s oznacenim typu polarizace vyse. [1]

S TM, neboli p-polarizaci je spojen pojem tzv. Brewsterova uhlu 6p, definovaného vztahem
tanfpg = xi, (3)
kde vystupuji indexy lomu prostiedi ze kterého se paprsek §iti N a prostiedi, do kterého se paprsek
§iti No. Brewsteruv 1hle je vyznamnym, protoze pii jeho dosazeni, jakozto hlu dopadu na rozhrani
dvou prostiedi, je koeficient odrazivosti pro p-polarizaci r, roven nule. Tedy dochdzi k polarizaci
dopadajiciho svétla - odrazeny paprsek ma E zcela polarizovany kolmo na rovinu dopadu a prochézejici
paprsek mé E vétsinové polarizovany v roviné dopadu. 3]

Jako Fresnelovy vzorce jsou oznacovany tvary koeficientii odrazivosti a koeficienti propustnosti,
¢asto zapisovany s pomoci indexu lomu N7 a Ny obou prostiedi, tedy ve tvaru

_ Njcosyp — Nacosye

® " Njcosvy, + Nocosvys’

ts =1+ rs, (5)
_ Nacosyp — Nycosvy,

= 6

" N2cos~y, + Njcosvye’ (6)
Ny

tp = E(l +7p), (7)

kde vystupuje thle dopadu v; a dhel v2 pod kterym odchézi lomeny paprsek. [1]



Pro odvozeni Fresnelovych vzorcu je nezbytné znat tz. Snelluv zdkon, jehoz podoba je
Nisinay = Nosinas, (8)

kde vystupuji indexy lomu obou prostiedi N1, No a thly aq, as, tedy thel dopadu a tihel, pod kterym
odchdzi lomeny paprsek druhym prostredim. [3]

2.2 Meérici aparatura

Méfeni probihalo na aparatufie slozené z goniometru (HZG3), zdroje laserového svazku a mérici diody
(schéma aparatury viz Fig 1). Ve stfedu goniometru byl umistén vzorek a na vnéjsim disku goniometru
byla pripevnéna méfici dioda. Diky tomuto uspofadani dochézelo pii otdceni goniometru k presné
definované zméné pozici diody vuéi vzorku a sice tak, ze pokud byl vzorek vuéi laserovému svazku
natocen o uhel «, pak byla dioda nato¢ena o tihel 2. Dioda byla napojena na voltmetr a zjisténé
napéti U, bylo na odrazivost R, pifepocteno pomoci vztahu

Ua
R81p = 707 (9)

kde Up je napéti zjisténé pii tzv. klouzavém dopadu, tedy pii situaci kdy « je velice blizké nule. [2]
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Figure 1: Schéma aparatury pouzité pii experimentu. Prevzato z [2].

Presnost nastaven{ dhlu o pomoc{ goniometru éinila + 0,002°. Uhel natoéen{ vzorku « a dhle dopadu
svazku na vzorek v byly svazany vztahem vychéazejicim z geometrie experimentu, tedy

v =90° — a. (10)

Pouzity laserovy svazek byl polarizovan v roviné kolmé na vodorovnou rovinu. Mezi zdroj laserového
svazku a vzorek byly postupné vlozeny az tii prvky - polarizdtor a dvé ¢tvrtvinnné desticky. Experi-
ment probihal na dvou vzorcich skla. Jako Vzorek ¢é. 1 bylo oznaceno velké sklo se zadanym indexem
lomu 1,509. Jako Vzorek ¢. 2 pak sklo s oznatenim SFL6 a udanym indexem lomu 1,8051.

3 Vysledky méreni
3.1 Polarizator a polarizace zdroje

Na pocatku méfeni bylo nutné nalézt rovinu snadného pruchodu polarizdtoru. Ptes polarizator bylo
pohlizeno na odraz zarovky stolni lampy na sklenéné desticce, pricemz byl nejprve nalezen Brewstuv
uhel a méfeni probihala pfi poloze polarizdtoru zhruba v tomto hlu, aby pozorovany efekt ztmaveni
obrazu byl maximélni. Ze zjisténych hodnot (viz tabulka ¢.1) byl vysledny tihel uréen aritmetickym
prumérem a jeho chyba jako odmocnina ze souc¢tu kvadratu nepfesnosti nastaveni polarizatoru (£ 2°)
a smérodatné odchylky zméfenych hodnot. Timto postupem byl uréen smér minimalni propustnosti,
ktery je o 90° pootocen oproti sméru snadného prichodu.



Meéieni | Uhel pfi minimélni intenzité [°]

iy

1 72
2 254
3 70
4 74
5 250

Tabulka 1: Hodnoty thlu natoéeni polarizatoru pii priichodu minimalni intenzity svétla zjistované
okem. Pfesnost nastaveni polarizatoru byla + 2°.

Metoda meéfeni Uhel natoéeni roviny snadného priichodu [°]
Pohledem 162,8 + 3,3
Laserovym svazkem a diodou 160 + 2

Tabulka 2: Uhel sklonu roviny snadného pruchodu pouzitého polarizatoru zjistény jednak pomoci
pohledové metody, jednak pomoci polarizovaného laserového svazku.

Nasledné byla ovéfena polarizace zdroje laserového paprsku. Pifed zdroj byl umistén polarizator,
ktery byl nasledné natacen tak, aby na voltmetru pfipojeném na detekéni diodu byla naméiena co
losti polarizace zdroje), respektive ovéfena polarizace zdroje (pii znalosti roviny snadného pruchodu
polarizatorem). Vysledky méteni touto metodou i vysledny thle spo¢teny z méfeni pohledem jsou
zaneseny v tabulce ¢.2.

3.2 Meéreni intenzity odrazeného svétla

Meéfieni probihalo na aparatufe popsané v kapitole 2.2 Mérici aparatura, byla tedy méfena hodnota
napéti pii ruzném natoceni vzorku a z ni byla dle (9) spoctena odrazivost. Nejprve byla pro oba vzorky
proméfena s-polarizace, poté p-polarizace.

Pro prvni sadu méreni, tedy sadu métreni pii s-polarizaci, byl pred zdroje laserového paprsku umistén
pouze polarizdtor a to ve sméru snadného pruchodu kolmém na vodorovnou osu tzn. shodné s polarizaci
laserového paprsku. Pred upnutim prvniho vzorku byla naméfena hodnota Uy maximalniho napéti na
métici diodé. Nasledné byl upnut vzorek 1, sefizena jeho poloha tak, aby stopa odrazu na detekéni
diodé byla ve spravné poloze, a proméfen v rozsahu zhruba 80° s krokem po 5°. Nasledné bylo to samé
provedeno se vzorkem ¢.2.

Pied druhou sadou méteni (p-polarizace) byly mezi zdroj a polarizdtor umistény dvé étvrtvinné
desticky. Jedna méla definovanou polohu, druhou bylo nutno nastavit. Nastaveni probéhlo tak, ze
polarizator byl otocen o 90° tak, aby smér snadného prichodu byl rovnobézny s vodorovnym smérem
a nasledné bylo ¢tvrtvinnou destickou otaceno, dokud nebylo nalezeno minimum intenzity detekované
svétla, respektive minimalni napéti na diodé. Poté byla tato desticka otocena o 90°, ¢imz bylo dosazeno
pozadovaného nastaveni. Méfeni poté probihala stejné jako pro prvni sadu méfeni. Na zavér méreni
kazdého vzorku bylo jesté detailné (s krokem 1°) prométeno okoli (rozumnéno + 5°) Brewsterova thlu,
ktery byl pfiblizné urcen s jiz zjisténych dat a jeho pfesnd hodnota byla urc¢ena opakovanym hledanim
minimalniho mérfeného napéti - viz tabulka ¢.5. Vyslednd hodnota « byla uréena jako aritmeticky
prumér a jeji chyba jako smérodatnd odchylka zméfenych hodnot. Hodnota Brewsterova uhlu 0p je
pak s thlem « spojena vztahem (10) pii dosazeni fp za v a chyba vzata totoznd. Zjisténi hodnota
Brewsterova thlu opét viz tabulka ¢.5.

Hodnoty namétené v prvni sadé méfeni, tedy pfi s-polarizaci byly zaneseny do tabulky ¢.3. Data z
druhé sady méteni (p-polarizace) jsou obsazena v tabulce ¢.4 a udaje ziskané detailnim promérenim
okoli Brewstova 1ihlu jsou zaneseny v tabulce ¢.6. Zjisténé hodnoty odrazivosti R pro obé polarizace a



oba vzorky jsou spolu s teoretickou zavislosti vychézejici z (2) a (6), respektive (4) vyneseny v grafu
Fig 2. Prubéh R v blizkém okoli Brewsterova thlu pro oba vzorky, samoziejmé pii p-polarizaci, je
vynesen spolu s teoretickou zavislosti na grafu Fig 3.

Po zpracovani vsech dat bylo pfistoupeno k hledani indexu lomu méfenych vzorkt. Index lomu je
vzhledem k experimentu mozné uréit dvéma ruznymi zpusoby - z Brewsterova uhlu a fitem ziskané
zévislosti odrazivosti na ihlu dopadu, tedy za pomoci vztahu (2), (6), (4) a (8). Pi vypoctu z Brews-
tova uhlu, tedy vztahu (3), byla relativni chyba urceni indexu lomu vzata stejnd jako relativni chyba
urc¢eni Brewsterova tihlu. P#i linedrnim fitu byla jako chyba uréeni indexu lomu vzata chyba fitu (fi-
tovani probihalo pomoci programu GNUPLOT). Vsechny zjisténé hodnoty indexu lomu jsou zaneseny
v tabulce ¢.7.

4 Diskuze

Vsechna méfeni provedena pomoci goniometru vykazuji vysokou teoretickou pfesnost. OvSem pii
pohledu na graf Fig 2 je jasné patrné, ze v piipadé s-polarizace se zméfena data 1isi od teoretické
zavislosti fadové vice, nez je chyba dana méficimi piistroje. V piipadé p-polarizace je shoda mezi
zmérenymi daty a teoretickou zavislosti zna¢né vyssi, ovSem i zde je velky pocet bodu, které se lisi o
mnohem vice, nez pouze chybu danou méticimi piistroji. Navic vzorek ¢.1 vykazuje vyssi odrazivost
pii s-polarizaci, nez jaka je teoretickd, ovSem vzorek ¢.2 naopak pri stejné polarizaci zdroje vyka-
zuje podstatné nizsi odrazivost, nez jakou by vykazovat dle teorie mél. Toto posledni zjisténi vede k
domnénce, ze méreni nebylo zatizeno systematickou chybou, ale ndhodnou.

Urceni Brewsterova thlu je zatizeno pouze relativné malou teoretickou chybou. Ovsem pfii srovnani
proméfeni odrazivosti v okoli Brewsterova thlu s teoreticky predpovézenymi hodnotami (viz Fig 3) je
dobfe patrné, ze skuteéna hodnota Brewsterova 1hlu je az o 6° jina.

Pii urc¢ovani indexu lomu vzorka bylo riznymi metodami dosazeno zna¢né odlisnych hodnot - viz
tabulka ¢.7. Jak jiz bylo diskutovano vysSe - v8echna zméfena data odrazivosti trpi zna¢nou chybou,
coz vysvétluje, pro¢ pii pouziti raznych metod pro urceni indexu lomu, bylo dosazeno tak odlisnych
vysledku, které se 1isi od redlného indexu lomu vzorku (viz kapitola 2.2 Mérici aparatura). Nicméné
je zajimavé si pov8imnout, ze samotnd chyba fitu funkce zavislé na hledaném indexu lomu trpi jen
velmi malou chybou. Zjisténa zavislost odrazivosti R na tthlu dopadu tedy vykazuje pomérné piesné

tvar predpovézeny teorii, ovSem pro jiny index lomu.

Ze zjisténych fakt tedy vSe vypada tak, jako by se v prubéhu mezi jednotlivymi méfenimi ménil
index lomu vzorku. Tento efekt mohl vzniknout hned nékolika mechanismy. Jednak vzorek nebyl pro
méfeni obou polarizaci upnut do naprosto presné stejného mista ve smyslu, Ze stopa laserového svazku
nedopadala na presné stejné misto. Tedy pokud by pfi jednom s méfeni dopadala svételnd stopa na
misto vzorku, které bylo mechanicky poskozeno, napiiklad drobnym skrédbancem, ¢ast svétla by se od
vzorku do detektoru vibec neodrazila. Druhym faktorem, ktery mohl hrat roli, bylo zaspinéni vzorku.
Mastnota, ¢i prach na vzorku by jisté ovlivnili jeho odrazivost.

5 Zavér

Cilem experimentu bylo proméfit zavislost odrazivosti R na thlu dopadu v laserového svazku na
dva vzorky skla. Méfeni probihala jak pro s-polarizaci, tak pro p-polarizaci zdroje. Dosazené vysledky
pri méteni s s-polarizaci se znacné lisi od teoretickych hodnot, ovSem méfeni pii p-polarizaci zdroje
se pomérné dobie shoduje s teorif - viz graf Fig 2 a Fig 3. Kromé odrazivosti byla zjistovdna také
hodnota Brewsterova uhlu, ktera byla ovSem také urcena pomérné dosti nepresné.

Protoze provedena méteni se s teorii neshodovala piilis dobte, tak i vypocet indexu lomu méfenych
vzorku (viz tabulka ¢.7) dal hodnoty znaéné odlisné od téch, které byly udany na vzorcich.



Ups = 1845 £ 10 \

Vzorek ¢.1, s-polarizace
Meéreni a1[°] qu 5Ua1 71 [o] 6’71 [o] R13[10_2] O0R1, [10_2]
1 2,44 | 1685 10 87,56 | 0,02 91,33 0,73
2 7,5 | 1281 10 82,5 0,02 69,43 0,66
3 12,5 | 985 10 77,5 0,02 53,39 0,61
4 17,5 | 752 10 72,5 0,02 40,76 0,59
5 225 | 536 5 67,5 0,02 29,05 0,31
6 27,5 | 410 5 62,5 0,02 22,22 0,30
7 325 | 319 5 57,5 0,02 17,29 0,29
8 37,5 | 254 2 52,5 0,02 13,77 0,13
9 42,5 | 209 2 47,5 0,02 11,33 0,12
10 475 | 179 2 42,5 0,02 9,70 0,12
11 52,5 | 150 2 37,5 0,02 8,13 0,12
12 57,5 | 123 1 32,5 0,02 6,67 0,07
13 62,5 | 108 1 27,5 0,02 5,85 0,06
14 67,5 96 1 225 0,02 5,20 0,06
15 72,5 89 1 17,5 0,02 4,82 0,06
16 77,5 82 1 12,5 0,02 4,44 0,06
17 80 81 1 10 0,02 4,39 0,06
Vzorek ¢.2, s-polarizace
Méieni | az[°] | Uay | 0Uaq2 || 72[°] | 72[°] | R2s[107%] | 6 R2s [1077]
1 4,6 | 1405 5 85,4 0,02 76,15 0,49
2 9,6 981 5 80,4 0,02 53,17 0,40
3 14,6 | 705 5 75,4 0,02 38,21 0,34
4 19,6 | 500 2 70,4 0,02 27,10 0,18
5 246 | 377 2 65,4 0,02 20,43 0,15
6 29,6 | 295 1 60,4 0,02 15,99 0,10
7 34,6 | 247 1 55,4 0,02 13,39 0,09
8 39,6 | 207 1 50,4 0,02 11,22 0,08
9 446 | 175 1 454 0,02 9,49 0,07
10 49,6 | 150 1 40,4 0,02 8,13 0,07
11 54,6 | 132 1 35,4 0,02 7,15 0,07
12 59,6 | 116 1 30,4 0,02 6,29 0,06
13 64,6 | 101 1 25,4 0,02 5,47 0,06
14 69,6 97 1 20,4 0,02 5,26 0,06
15 74,6 72 1 15,4 0,02 3,90 0,06
16 79,6 96 1 10,4 0,02 5,20 0,06

Tabulka 3: Méfeni pii s-polarizaci zdroje. Naméfené hodnoty napéti v zavislost na thlu otoc¢eni vzorku
a vzhledem ke zdroji laserového paprsku (leva édst tabulky). V pravé ¢dsti tabulky jsou vypoctené
hodnoty thlu dopadu v laserového svazku na vzorek a hodnoty odrazivosti R a to vSe pro dva vzorky.
V zahlavi tabulky je uvedena maximalni hodnota napéti naméfend bez vzorku.



Upp = 1853 + 5 |

Vzorek ¢.1, p-polarizace
Meéreni 0(1[0] Ual 5Ua1 Y1 [O] 6’)/1[0] Rlp[lO_Q] 5R1p [10_2]
1 4,5 | 1034 3 85,5 0,02 55,80 0,22
2 9,5 506 3 80,5 0,02 27,31 0,18
3 14,5 | 234 2 75,5 0,02 12,63 0,11
4 19,5 | 102 2 70,5 0,02 5,50 0,11
5 24,5 36 2 65,5 0,02 1,94 0,11
6 295 10 1 60,5 0,02 0,54 0,05
7 34,5 5 1 55,5 0,02 0,27 0,05
8 39,5 6 1 50,5 0,02 0,32 0,05
9 44.5 13 1 45,5 0,02 0,70 0,05
10 49,5 22 1 40,5 0,02 1,19 0,05
11 54,5 31 1 35,5 0,02 1,67 0,05
12 59,5 40 1 30,5 0,02 2,16 0,05
13 64,5 48 1 25,5 0,02 2,59 0,05
14 69,5 54 1 20,5 0,02 2,91 0,05
15 74,5 59 1 15,5 0,02 3,18 0,05
16 78,6 62 1 11,4 0,02 3,35 0,05
Vzorek ¢.2, p-polarizace
Meéteni | az[®] | Uay | 0Uay2 || 72[°] | 672[°] | R2p[107%] | 6R2p [1072]
1 3,5 | 1105 3 86,5 0,02 59,63 0,23
2 8,5 517 2 81,5 0,02 27,90 0,13
3 13,5 | 226 2 76,5 0,02 12,20 0,11
4 18,5 84 1 71,5 0,02 4,53 0,06
5 23,5 31 1 66,5 0,02 1,67 0,05
6 28,5 11 1 61,5 0,02 0,59 0,05
7 33,5 11 1 56,5 0,02 0,59 0,05
8 38,5 24 1 51,5 0,02 1,30 0,05
9 43,5 41 1 46,5 0,02 2,21 0,05
10 48.5 58 1 41,5 0,02 3,13 0,05
11 53,5 75 1 36,5 0,02 4,05 0,06
12 58,5 90 1 31,5 0,02 4,86 0,06
13 63,5 | 101 1 26,5 0,02 5,45 0,06
14 68,5 | 111 1 21,5 0,02 5,99 0,06
15 73,5 | 136 1 16,5 0,02 7,34 0,06
16 78,6 | 100 1 11,4 0,02 5,40 0,06

Tabulka 4: Méfeni pii p-polarizaci zdroje. Namérené hodnoty napéti v zavislost na ihlu oto¢eni vzorku
a vzhledem ke zdroji laserového paprsku (levd édst tabulky). V pravé ¢dsti tabulky jsou vypoctené
hodnoty tihlu dopadu v laserového svazku na vzorek a hodnoty odrazivosti I, a to vSe pro dva vzorky.
V zahlavi tabulky je uvedena maximalni hodnota napéti naméfend bez vzorku.



Vzorek ¢.1 Vzorek ¢.2
Méieni | Uhel natoéeni vzorku a;[°] | MéFeni | Uhel natoceni vzorku az[°]
1 35,72 1 32,12
2 37,10 2 29,34
3 32,56 3 30,88
4 38,12 4 30,54
5 35,20 5 30,70
Prameér 35,7+ 22 Prameér 30,7 £ 0,1
fB1 =54,3+£2,2 | B2 = 59,28 £0,1

Tabulka 5: Uhel natoceni vzorku o vykazujici nejmensi hodnotu detekovaného napéti. Data jsou uve-
dena pro oba vzorky. Chyba nastaveni thlu na goniometru ¢inila + 0,02°.

Vzorek ¢.1, p-polarizace
Meéfeni | a1[°] | Uay | 0Uqay || 71[°] | 071[°] | R1p[1072] | 6R1p [1077]
1 30,7 7 1 29,3 0,02 0,38 0,05
2 31,7 ) 1 58,3 0,02 0,27 0,05
3 32,7 4 1 57,3 0,02 0,22 0,05
4 33,7 4 1 56,3 0,02 0,22 0,05
5 34,7 4 1 55,3 0,02 0,22 0,05
6 35,7 4 1 54,3 0,02 0,22 0,05
7 36,7 4 1 53,3 0,02 0,22 0,05
8 37,7 4 1 52,3 0,02 0,22 0,05
9 38,7 ) 1 01,3 0,02 0,27 0,05
10 39,7 6 1 50,3 0,02 0,32 0,05
11 40,7 7 1 49,3 0,02 0,38 0,05
Vzorek ¢€.2, p-polarizace
Meéreni Oéz[o] Ua2 6Ua12 ’)’2[0] (5’)’2[0] Rzp[1072] 5R2p [1072]
1 25,7 19 1 64,3 0,02 1,03 0,05
2 26,7 15 1 63,3 0,02 0,81 0,05
3 27,7 12 1 62,3 0,02 0,65 0,05
4 28,7 10 1 61,3 0,02 0,54 0,05
) 29,7 9 1 60,3 0,02 0,49 0,05
6 30,7 8 1 59,3 0,02 0,43 0,05
7 31,7 8 1 58,3 0,02 0,43 0,05
8 32,7 9 1 57,3 0,02 0,49 0,05
9 33,7 11 1 56,3 0,02 0,59 0,05
10 34,7 13 1 55,3 0,02 0,70 0,05
11 35,7 15 1 04,3 0,02 0,81 0,05

Tabulka 6: Proméfovani okoli Brewsterova thlu pii p-polarizaci zdroje. Naméfené hodnoty napéti
v zavislost na uhlu otoceni vzorku a vzhledem ke zdroji laserového paprsku (levd ¢ést tabulky). V
pravé c¢asti tabulky jsou vypoctené hodnoty thlu dopadu ~ laserového svazku na vzorek a hodnoty
odrazivosti R, a to vSe pro dva vzorky.

Metoda uréeni Vzorek ¢.1 Vzorek ¢.2
z Brewsterova uhlu N; =1,39 + 0,04 | Ny = 1,683 + 0,002
fitem hodnot odrazivosti pro s-polarizaci zdroje | Nig = 1,60 + 0,02 | Nog = 1,46 £+ 0,01
fitem hodnot odrazivosti pro p-polarizaci zdroje | Ny, = 1,44 + 0,03 | Ng, = 1,72 £ 0,02

Tabulka 7: Indexy lomu vzorku urcené riznymi metodami - z Brewsterova thlu a fitem ziskané
zavislosti odrazivosti na dhlu dopadu a to pro obé polarizace zdroje.
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Figure 2: Zavislost odrazivosti R na thlu dopadu 7 laserového paprsku na vzorek ¢.1 (levd ¢dst) a
vzorek ¢.2 (prava cast). V grafech jsou zndzornény obé mozné polarizace zdroje - s-polarizace i p-
polarizace. Data jsou prolozena teoretickou zavislosti. Grafy obsahuji i chybové tsecky, ovSem ty jsou

ptili§ malé, nez aby byly rozeznatelné.
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Figure 3: Zavislost odrazivosti R na tihlu dopadu v laserového paprsku na vzorek ¢.1 (levé ¢ast) a vzo-
rek ¢.2 (pravé ¢ast) v okoli Brewsterova tihlu pii p-polarizaci zdroje. Data jsou prolozena teoretickou

zavislosti.
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